



Banco Español del Río de la Plata

FUNDADO EN 1886
Domicilio social: BUENOS AIRES (República Argentina)
SUCURSALES

En la República Argentina, 54.
EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.
Sucursal de Valencia: Pintor Sorolla, números 6 y 8

Despacho en el Grao (dependiente de esta Sucursal) Calle Mayor, núm. 8 (esquina a Sta. Ana)
Teléfonos números 234, 254 y 1.023
Operaciones del Banco

El Banco hace por cuenta propia, en comisión y por cuenta de terceros, toda clase de operaciones de banca. Además, puede aceptar representaciones industriales y comerciales, consignaciones de mercaderías, toda clase de negocios de carácter comercial y, en general, todo negocio lícito.

Intereses que se abonarán
En cuenta corriente a la vista...
En depósito a tres meses fijos...
En depósito a seis meses fijos...
En depósito a un año fijos...
A mayor plazo... Convencional

Caja de Ahorros
Se abonan intereses a razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 5.000 pesetas.

Cajas de Alquiler
EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner a la disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metales, joyas, documentos etc., etc.

Tarifa de alquiler de los citados departamentos

Table with columns: DIMENSIONES (Modelo, Alto en centímetros, Ancho en centímetros, Profundidad en centímetros) and PLAZO (Por 1 mes, Por 6 meses, Por 1 año) with corresponding rates in Pesetas.

El BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

El Secretario Español

Dentro de poco comenzará a publicarse en Madrid, con el título que encabeza estas líneas, una revista mensual dedicada a la defensa de los intereses materiales de los pueblos en general y de los secretarios de Ayuntamiento y Juzgados municipales en particular.

De Chiva

Lo que más interesa a la generalidad de los pueblos rurales, sobre todo a los de reducido vecindario, son las cuestiones municipales, más por lo que puedan influir en el bienestar general de la localidad, por el carácter político y personalista con que a las veces se revisten, desnaturalizándolas.

Se vende

en muy buenas condiciones máquina horizontal 10 caballos nominales a condensación, caldera tubular desmontable y bomba centrífuga de 800 litros por minuto.
TALLERES GOMEZ.—GRAO

ES LA VA

Gran Compañía cómica-dramática
FUNCIONES PARA HOY
A las 5:45 tarde y 9:45 noche.

Funciones populares
La zagala
Teatros

Noticias

El Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media.
Los 53 dictámenes que figuran en el orden del día, en general, carecen de interés.

Por sí el presupuesto de gastos para el año próximo no estuviera bastante recargado, según demuestran cuantos lo combaten estos días, en la sesión de hoy se proponen aumentos que ascienden a 32.609 ptas., de ellas 30.000 que se otorga la coalición consiguiera para las obras del Grupo Escolar, en construcción, del distrito del Hospital.

Claro es que no discutimos la legalidad, la necesidad de esta consignación, pero señalamos el hecho para evidenciar que los hacendistas monárquicos son un colmo de previsión y buen cálculo.

En el despacho ordinario se verificará el sorteo del concejal que ha de cesar por el cargo del teatro.

Después de comestiva nos vemos obligados por exceso de original a aplazar hasta mañana la publicación de la reseña del hermoso acto celebrado anoche en las Escuelas de Artesanos y otros originales de interés.

Para el arrendatario de cédulas perennales
Conviendría que advirtiera a sus empleados que no se tiren planchas, cuando éstas ocasionen molestias al público.

Caprichosamente se ha dictado providencia de apremio contra un amigo nuestro, habitante en la calle de Félix Pizcueta (número de orden de la citación 321), pretextando que no se ha provisto de cédula.

También los liberales de Picasent sienten la presión conservadora.

Entre la Comisión provincial y el Gobierno civil, no van a dejar ni un concejal liberal en la provincia.

Después de todo, bien merecen esos vapores quienes se unen en repugnante matrimonio con los carlistas malhechores de la patria.

Homos recibido una bien escrita y muy razonada exposición que la junta directiva del Circolo de Bellas Artes presenta al Ayuntamiento y a la Junta Municipal de Asociados.

El Circolo de Bellas Artes, respondiendo a una cantidad para Exposiciones de Bellas Artes y otros fines que contribuyan a su fomento.

Las razones que en favor de su patriótica petición, porque patriotismo es velar por la tradición de Valencia gloriosa por sus grandes artistas, expone el Circolo de Bellas Artes, son tan atendibles que esperamos que en los nuevos presupuestos se incluya una cantidad que tanto ha de contribuir al fomento de la cultura artística del pueblo.

También los alumnos de la Academia de Bellas Artes han dirigido una instancia al ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes solicitando que se encargue el Estado de administrar la Academia, contribuyendo por mitad a los gastos el Ayuntamiento y la Diputación que en la actualidad pagan, respectivamente anuales.

Además, solicitamos que la Academia de Bellas Artes de Valencia sea declarada de utilidad pública, lo que ya han conseguido otras capitales que no han contribuido tanto como nosotros a la brillantez del arte nacional.

En la elección verificada ayer en el Circolo Reformista, fué designada la siguiente Junta Directiva:

Presidente, D. Juan Bartual Moret; vice 1.º, D. Juan Gervasio Baviera; 2.º, D. Luis Santonja Faus; tesorero, D. Camilo Urios Celdis; bibliotecario, D. José García Zacone; secretario-contador, D. Rafael Giner Daroc; vice, D. Antonio Reyna López; vocales, D. Oafores Valcárces San Martín y D. Simeón Durá Vidal.

Para la comisión de revisión de cuentas y presupuesto:

D. Miguel Gil Macián, D. Francisco Sánchez Garrido y D. Eduardo Roselló Bñ.

Aurelia Cavazzini, cirujano-dentista. Extracciones sin dolor, empastes, ortodoncias y dentaduras artificiales de todos los sistemas, a precios económicos. Paz, 5.

Para Navidad.—Gran surtido en fiestas para regalos, cacaos, tortones, mazapanes y dulces de todas clases. Frascos, embudidos, quesos, conservas, vinos y licores. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

ABREVIASE LA DIGESTION.—Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Oriflex de Salz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Provechosa adicción. La «Piperazina Dr. Gran», cura los enfermos artísticos de dolencias de la salud y la alegría de la vida por cuanto sus resultados son extraordinarios, en el reuma, amigdalas, mal de piedra, gota, cistitis, cólicos nefríticos, neuralgias, etcétera.

Boca sano, dentífricos RIGEA

Advertisement for CHOCOLATE AMATLLER, FUNDADA EN 1800, BARCELONA. Includes an illustration of a woman sitting and eating chocolate.

fuerte y sano, aplaudiendo con entusiasmo al finalizar.

«Nuestro enemigo» no es una obra acabada, perfecta ni mucho menos. Hay en ella algo de falso y mucho de convencional; pero hay en ella grandes aciertos que la redimen de sus errores, como la escena del primer acto en que Juana confiesa su deshonra y en la que finaliza el drama.

Los artistas de la Princesa se esforzaron por dar el debido relieve a la nueva producción de López Pinillos.

El Sr. Farreño entusiasmó muy bien su papel, consiguiendo un verdadero triunfo en la escena culminante del tercer acto.

El Sr. Lagos luchó con ventajosa ventaja las muchas dificultades que ofrece el tipo de Basilio, y el Sr. Borsó logró sacar todo el partido posible al desventurado Pobrejo.

La señora Vega estuvo mejor que en obras que le vimos anteriormente y contribuyeron al buen conjunto los demás artistas.—Fañino.

Para hoy colosal función popular, con programa extraordinario: «Nuestro enemigo» de López Pinillos, en cuatro actos, de Juan Ruyra, «Matrimonio por sorpresa» y la última representación de «La Mona», éxito justificado de Julio Cervera.

Se prepara el beneficio de la notable actriz Nifía Teresita Estrada con un escogido programa.

Han comenzado los ensayos de la grandiosa obra moderna, éxito colosal en Madrid y Barcelona, titulada «La muñeca trágica».

APOLO.
A petición del público que no pudo presenciar el estreno de la famosa película «La vuelta al mundo», en la función de hoy se dará por última vez. Cuando se diga del éxito de este film extraordinario resulta pálido ante la realidad. Pocas cintas, en verdad, lo han alcanzado igual, con el mismo asunto, reducido a la percepción de los billetes de Banco. Tiene, pues, aparte el mérito de la presentación, el extraordinario de su trama moral y nueva. Para interesar sin recurrir a recursos dramáticos y a las exageraciones de las pasiones más violentas, necesariamente, ha de tener «La vuelta al mundo» la fuerza extraordinaria que le da su presentación y la pintura de costumbres.

Además de «La vuelta al mundo» que como decimos se dará por última vez, se proyectará en el programa de hoy dos grandes éxitos de los que solo pueden verse en Apolo.

ESLAVA.
Hoy lunes popular dará este teatro las funciones que según costumbre vienen celebrándose con gran rebaja de precios.

La obra que se pondrá en escena, tarde y noche, en la comedia en cuatro actos de los hermanos Quintero, «La zagala».

Mañana, día de moda, tendrá lugar el estreno del interesante melodrama en cinco actos «El misterio del cuarto amarillo», obra que ha alcanzado un verdadero éxito en el teatro de la Princesa de Madrid por la compañía Guerrero Mendoza.

CINE ROMA (San Vicente, 106)
En este Salón se exhibe hoy otra de las notabilidades que tanto renombre le han dado a la casa Pathé.

Se trata de la película «El rey del aire», ya conocida, aunque por poco tiempo, en Valencia; pero esto no obsta para que al proyectarse de nuevo Roma, acuda el público para volver a admirar las bellezas que contiene, tanto por su esperada presentación como por su argumento.

El sport de la aviación se manifiesta sin omitir el menor detalle, viéndose funcionar un aeroplano dando la vuelta a la Torre Eiffel, y por una avería del aparato, su precipitada caída.

Todos estos detalles, vistos con toda claridad, le dan al espectador la sensación de la realidad y le tiene con tensión continua durante su desarrollo.

Con tal motivo no dudamos que se vea lleno Roma en todas las sesiones que se darán hoy.

Salón Cine Romea
San Vicente, 106
Programa para hoy

La grandiosa película de 2.000 metros, dividida en cinco partes, de la acreditada casa Pathé

El rey del aire

Completa el programa otra película cómica. Sesión permanente: De 4'30 a 12'30

Sucesos

Voló el «pápero».
Faundo Alfonso Marco salió ayer de Rocafort dispuesto a pasar el día lo más feliz y alegremente posible.

Salió el hombre de la tracción conyugal se ensimbró herámente de una hermosa joven, Juana. Su ceguera amorosa le lleva a olvidar que todavía le ligaban a una mujer los indisolubles y consabidos lazos y a seducir a Juana.

Faundo se dirigió hacia el Mercado con objeto de reparar las fuerzas y al echar mano al bolsillo notó la falta de la cartera.

Pero lo que son las cosas. Faundo, tan amigo momentos antes de Concha y de su sobrina Julia, se fué derecho al retén de la plaza de San Agustín y puso el hecho en conocimiento de la guardia municipal.

acompañados de Faundo se presentaron los guardias en la casa núm. 96, bajo de la rue de Gracia en demanda de la cartera.

Concha y Julia juraron por la amistad que les une a Faundo de que ellas nada sabían ni habían visto, agregando que para mejor convencerse podían registrar la casa.

Y los guardias se fueron con el cuento al Juzgado, y Faundo, cabezajo y sin el pápero de 50 pesetas, emprendió el retorno a casa.

Atropello.
En el Camino Viejo del Grao fué atropellado ayer mañana por el tranvía número 54, Antonio Moltó García, de 60 años, fracturándosele la pierna izquierda.

Fuó curado en la Casa de Socorro del Puerto, pasando después al Hospital.

¡Ecos perros!...
Un can mordió ayer a los hermanos Juan y José Bustamante Malla, de 12 y 8 años, respectivamente, ocasionándose heridas en la pierna izquierda, siendo curados en la Casa de Socorro del Museo.

De la provincia
Arrollado por el tren.
Ayer tarde, hallándose en el andén de la estación de Godella, José Sánchez Zamorano, de 12 años, tuvo la fatal desgracia de caerse a la vía en el preciso momento que pasaba un tren, arrollándose e hirundiéndose de gravedad.

En grave estado fué trasladado al Hospital provincial.

El juzgado instruyó diligencias.

EL VENUS GALACTOFINA

Desarrolla y endurece los pechos
Para instrucciones deña Nieves Paschal calle de la Sangre, 6 y 8, 3.º
Depósito: Farmacia de San Vicente, calle de Cuarte, núm. 81.

Publicaciones

Dos folletos interesantes.—El joven periodista Antonio Casas Casafá ha tenido la atención de dedicarnos dos folletos que acaba de publicar titulados «La cuestión religiosa en las Cortes de Cádiz» y «La casa de la Misericordia de Valencia».

En el primero de estos folletos se recoge la conferencia que el Sr. Casas dió en este Ateneo en el mes de Enero de 1912 y el segundo contiene la conferencia que leyó en la Escuela Normal de Maestros de Madrid.

En ambos trabajos demuestra el Sr. Casas que posee extensos conocimientos históricos.

Reciba nuestra enhorabuena al querido amigo y compañero.

Anís Ríos

El «Anís Ríos», dulce y seco, es el mejor de todos los anisados. Mil pesetas al que prueba que contiene escencias.

Pídase en cafés, bars y ultramarinos. Depósito: Francisco Pérez, Maldonado, 27 y Torno del Hospital, 29.—Valencia.

MANDARINAS

Hay para vender 1.600 millares en varios huertos. Se vende de 25 millares en adelante, muy colorada.

Darán razón: Kiseoo Argentino, frente a la Bajada San Francisco, el primer kiosco de Valencia.

Nájera, dentista

Barraca, 11. principal

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8'30, Nuestro enemigo, Matrimonios por sorpresa (estreno) y La Mona.
TEATRO APOLO.—Gran Cine.—Señales continuas hasta las 12'30, de la noche.
TEATRO RUFANA.—A las 5'45, La fiesta de San Antón y El bueno de Guzmán.—A las 9'30, La vida alegre y la generala.
CINE A LAS 5'45 y 9'45, La Zagala.
CINE NOTEDADAS.—De 5'30 a 8'30 tarde, sesiones de cine y tres artistas, a 35 céntimos preferencia y 15 a entrada general.—A las 10 y 11'30, Conchita Ribes, Las Filicellas, La Malagueña y La Veras.
CINE ROMA (San Vicente, 106).—Todos los días películas nuevas.—Sesiones continuas hasta las 12'30 de la noche.
CINE MODERNO.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA EL PUEBLO

Madrid 14, 8:30 noche.

Balance del Banco

El balance del Banco arroja el siguiente resultado al finalizar la semana:

- Ha aumentado: El oro, 710.581 pesetas. La plata, 590.718. Billetes, 4.798.450. Cuentas corrientes, 8.893.987. Ha disminuido: Efectivo del Tesoro, figurando en activo, 9.498.727.

Disposiciones de Guerra

Premios a los soldados que quieran continuar como voluntarios.--Las inscripciones en Marina.--El ingreso en caja.

En breve se publicará la real orden en la que se faculta a los soldados de Africa que lleven más de dos años de servicio para continuar como voluntarios hasta cumplir cuatro años, mediante un premio.

Esta disposición tiene a que con motivo del premio que se concede quedan muchos moros de los que corresponden licencias en marzo en el servicio activo y se retiramos contando en el Mogreb con soldados y clases veteranas, hechos a riesgos y penalidades, condecorados del terreno y del enemigo, evitándose la sustitución de los licenciados por tropas de la península que tienen que dedicarse antes al entrenamiento de las guerras irregulares.

La real orden de 23 de Noviembre último negando validez a las inscripciones en marina con derecho al servicio de la Armada de aquellos que cumplieron 20 años antes de la inscripción ha producido entre los peninsulares una general protesta que se ha extendido a todo el litoral de España.

Con objeto de que tengan instrucción militar los reclutas del reemplazo de este año antes que, de Marzo a Abril, se proceda al licenciamiento de los soldados que cumplen los tres años reglamentarios de servicio en filas, acordó el Gobierno anticipar su ingreso en caja.

En su consecuencia se ha dictado una real orden que publica el «Diario Oficial» de los días 10, 11 y 12 de Enero próximo que se concentran en las cajas de recluta los individuos comprendidos en el cupo de filas del reemplazo de 1913 y los que sin pertenecer al mismo deban hacerlo en unión de ellos con arreglo a las condiciones en vigor, a fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los cuerpos y unidades del ejército.

Para ello se dan en la misma disposición las instrucciones a que han de atenderse las autoridades militares en el momento de todos los reclutas, a su presentación en las cajas, serán tallados y reconocidos por el procedimiento de declaración de inutilidad u observación de algunos de ellos.

El reglamento de ferrocarriles serán destinados los reclutas que sean empleables a condiciones previstas en la real orden de 4 de Diciembre de 1906.

Si no pudieran ser destinados todos los reclutas dichas condiciones, los jefes de cajas darán conocimiento al jefe del reglamento de ferrocarriles del destino que se les da para que en caso de necesidad puedan ser agregados al cuerpo citado.

A los regimientos mixtos de ingenieros de Melilla y Ceuta se destinará una décima parte del cupo asignado a los mismos que sean aptos para servir en la compañía de telégrafos y otra décima parte con aptitud para el servicio de la compañía de ferrocarriles y al grupo mixto de ingenieros de Larache se destinará una décima parte de individuos aptos para el servicio de telégrafos.

A la brigada obrera topográfica de Estación Mayor se destinarán aquellos reclutas que hayan demostrado su aptitud mediante examen, los cuales se indicarán en relaciones nominales a las regiones respectivas.

Los reclutas que sean destinados a depósitos y sementales de caballería y artillería marcharán desde sus cajas respectivas a sus casas, en uso de licencia ilimitada, no incorporándose a sus destinos mientras se disponga expresamente.

Los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo 20 de la ley de reclutamiento de 1906 que elijan el servicio en condiciones que les permitan servir en ellos, determinadas en la real orden circular de 24 de Febrero de 1913; pero no podrán ser destinados a unidades citadas en la real orden de 10 de Julio de 1912.

Para el destino de individuos que las autoridades faciliten a los cuerpos que pertenecen las comandancias generales de Africa se empezará por clasificar en cada una de aquellas a todos los reclutas de la zona, según su talla y condiciones como voluntarios para las diferentes armas y cuerpos del ejército a que hayan de facilitarse.

Los grupos así formados se incluirán también los que no estén presentes, teniendo en cuenta los datos que acerca de ellos se han en las cajas y el arma en que sirven al momento de su alistamiento.

El número de individuos que constituya cada grupo será proporcional al de reclutas del mismo que deben ser destinados a Africa, para conseguir lo cual se agregará un grupo que no tenga suficiente número de reclutas idóneos los que sean necesarios los grupos similares hasta alcanzar el número proporcional, y una vez hecha esta clasificación se procederá a un sorteo dentro de cada grupo para efectuar los grupos que corresponden a hacer en cada una de dichas guarniciones según las órdenes dictadas por los capitanes generales, comenzando en primer término con los que pertenecen a las unidades de línea.

El sorteo se efectuará el día que señalen los capitanes generales en sesión pública y con asistencia de todo el personal de jefes y oficiales de la caja, en las que residen en las mismas localidades, los jefes de éstas inspeccionarán el resultado del sorteo.

Todos los reclutas a quienes por sorteo correspondiera servir en Africa podrán ser agregados por mayores de 19 años y menores de 35, sea cual fuere su situación militar, siempre que sean solteros o viudos de guerra y que tengan la aptitud física y moral para el servicio que establece la ley de reclutamiento.

El cupo de reclutas sustituido será destinado al servicio de la península que por sus aptitudes le correspondiera y el sustituto al cuerpo de Africa que por sorteo correspondió.

Si el sustituto al incorporarse resultase inútil para el servicio o deserte antes de cumplir un año de servicio en filas se incorporará al sustituto el cuerpo de Africa que le correspondiera.

El embarco de los reclutas destinados a las guarniciones de Melilla, Ceuta y Larache se hará en los puertos, días y forma que determinará una disposición especial.

Los reclutas destinados a los cuerpos que tienen unidades expedicionarias en el Norte de Africa se incorporarán en las poblaciones donde residen las planas mayores o representaciones de los respectivos cuerpos en la península.

Dichos reclutas recibirán instrucción en la península.

A los cuerpos y unidades de la Comandancia general de Melilla se destinarán 12.353 reclutas.

A los de la de Ceuta 6.420 y a los de Larache, 2.183.

En estas cifras no están comprendidos más que los reclutas que se destinaron a los cuerpos y unidades permanentes en aquellas regiones militares.

Los reclutas que se destinaron a los cuerpos expedicionarios de operaciones en Marruecos se sacarán de los asignados a cada uno de ellos.

Sacristán carlista que se declara liberal.

Bilbao.--El sacristán del pueblo de Dima Abdón Asterra, que militaba en el carlismo, pasóse al romanismo, declarándose los carlistas cruda guerra.

Presentóse para concejal, saliendo triunfante, a pesar de la enemiga del cura y otros elementos que pretendieron romper la urna del colegio.

Al poseerle de su cargo, un manifiesto le declaró incompetente por estar encargado de dar cuerda al reloj del Ayuntamiento, por lo cual era empleado del Concejo.

El sacristán recurrió a Bilbao sacando un certificado de inaptitud y presentó este ante la Comisión provincial se le declaró apto para el desempeño del cargo concejil.

Fogoneros y marineros que piden aumento de salario.

Palma.--Los fogoneros y marineros de la Compañía de vapores Isla Marítima han pedido diez pesetas de aumento en su sueldo mensual.

La petición ha sido hecha por mediación de la sociedad La Naval, de esa.

La Exposición Hispano-Americana.

Sevilla.--Se ha reunido el Comité de la Exposición Hispano-Americana, aceptando la proposición del escultor Varela de que el monumento a Cervantes se erija en la Plaza de América.

A las fiestas del Centenario del descubrimiento del Pacífico, asistirán los señores Dato, Bergamín y marqués de Lema.

La inauguración tendrá efecto el día 19. Se ha ultimado el programa de festejos en honor de los congresistas.

A. SERRANO.

De Teruel

Teruel 14, 8:15 noche.

Inauguración de conferencias.

Se ha inaugurado la serie de conferencias científico-sociales en el Casino Terulense.

El conferenciante ha sido Royo Villanova, sobre el tema: «Mancunidades y regionalismo».

Ha dicho que doctrinalmente las acepta, pero que prácticamente las desecha. El presidente del Casino nombró al disertante socio de honor.

A. SERRANO.

ABRIL

CONFERENCIA

Madrid 14, 11 noche.

La manifestación contra la guerra.--Los exploradores de la Casa del Pueblo.--Las mujeres en la manifestación.--Azcárate y Melquiades Alvarez se unen a los manifestantes.--Melquiades y Castrovido.--Ante la estatua de Castelar.

Se ha celebrado la anunciada manifestación contra la guerra, organizada por la Conjuración republicano-socialista.

Desde las diez y media comenzaron a llegar a los Jardines del Pardo grupos de manifestantes.

Esperaban a éstos, Pablo Iglesias, Salvaterra, Mora, Barrio, Blanco Soria y otros individuos del Comité organizador.

A las once menos cuarto llegaron cincuenta muchachos de los grupos de exploradores de la Casa del Pueblo, cantando el Himno a la Paz, siendo ovacionados.

Después llegaron todas las mujeres del grupo feminista de la Casa del Pueblo, con sus hijos al brazo, formando un grupo de unas cuatrocientas.

También iban cantando el Himno a la Paz.

A las once y cuarto pisóse en marcha la manifestación, compuesta de unas 5.000 personas.

Marchaban delante los exploradores de la Casa del Pueblo, seguidos de las mujeres, dando vivas a la paz y muera a la guerra.

A continuación marchaba el Comité organizador seguido del resto de los manifestantes.

Al llegar a la manifestación de la plaza de Cánovas, unióseles Azcárate, Melquiades Alvarez, Zalucha, Lamana, Castrovido y el Dr. Simarro.

Melquiades Alvarez pretendió unirse a la presidencia, pero ante amistosas indicaciones, desistió, mezclándose entre el núcleo de la manifestación.

Como Castrovido seguiera a Melquiades, éste, dirigiéndose al digno director de «El País», le preguntó: «¿Me sigue usted?»

Castrovido contestó: «Sí. Le acompaño hasta el momento en que la evolución de usted fué definitiva.»

La manifestación continuó por el paseo de Recoletos, plaza de Colón hasta el monumento de Emilio Castelar, entre aplausos, vivas y muera, pero con orden completo.

Frente a la redacción de un periódico hicieron muestras de desagrado, oyéndose muchos silbidos y frases despectivas.

Frente a la estatua de Castelar, Salvate-

lla subió a un carruaje, pronunciando el siguiente discurso:

«Que sea enhorabuena.

Habéis probado que sabéis cumplir con los deberes ciudadanos.»

Debéis desear a quien diga que la manifestación tiene finalidad electoral.

Este acto no va dirigido contra las instituciones, ni contra la patria, ni contra el ejército. Hablamos en nombre de nuestro patriotismo.

Si persistiese la aventura de Africa, cuando llegue el desastre tendremos la conciencia tranquila. Si cuando se perdieron las colonias hubiera existido conciencia en el pueblo, no se hubiera repetido el caso.

Combatiremos a todos los gobiernos que prosigan la guerra.

Entonó un himno a la mujer madrileña, que es la genuina bandera de protesta contra la guerra, formada con sangre de su sangre.

Terminó dando un «Viva la mujer madrileña», siendo secundado con entusiasmo.

Acto seguido se dió por terminado el acto, y los manifestantes disolvieronse pacíficamente.

Lo que dice

Sánchez Guerra

Sánchez Guerra, al recibir a los periodistas, se felicitó del orden que ha reinado durante la manifestación contra la guerra, respondiendo a los organizadores de la misma, de la promesa que le habían hecho.

Dijo que deben autorizarse todos los actos que signifiquen la expresión de un estado de opinión, siempre que no se salga del objeto para el cual se convocó, y que los organizadores respondan del orden.

En el caso de la manifestación de hoy, confió en la palabra de Salvaterra, y por eso en todo el trayecto que ha recorrido--agregó--no hubo un sólo guardia.

Declaraciones de Dato

Dato ha declarado lo siguiente:

«Conozco el resultado de la manifestación contra la guerra.

Considero muy pequeño el número de asistentes a la misma.

Es natural que nadie quiera la guerra, pero nosotros no podemos abandonar las posiciones ocupadas por no consentir el decoro nacional.

Preguntado sobre la supuesta inteligencia electoral entre mauristas y el Gobierno, contestó:

«El Gobierno no necesita llegar a una inteligencia con nadie, porque no es enemigo de nadie.

Nosotros solo consideramos adversarios a aquellos que públicamente muestran su enemiga al Gobierno.

Ahora observo que esos elementos maurista están callados, ignoro si por haber comprendido las injusticias de sus ataques o por estar preparando otros en la sombra.

Terminó diciendo Dato que había informado detalladamente a D. Alfonso de todos los asuntos pendientes.

Comentarios

En el salón de conferencias del Congreso hubo escasos concurrentes, los cuales comentaban la manifestación contra la guerra, conviniendo en que fue un fracaso, por que no tenía razón de ser desde el momento que no existe un solo español que sea partidario de la guerra.

Aparte de que el hacerla ha sido inoportuno, por las recientes declaraciones del Gobierno que están de acuerdo con las ideas que servían de fundamento a la protesta.

Hay que advertir que todo esto lo decían los mismos que hasta ahora han sido los mayores propagadores de la guerra de 1909 y 1911.

Dato en casa de Maura.--¿Crisis en puerta?

Los conservadores de distintos matices comentan que desde hace días se han suavizado mucho las relaciones entre Dato y Maura y se espera que en breve plazo la armonía sea completa.

Ayer, después de la entrevista que Dato tuvo con D. Alfonso, el presidente del Consejo fué al domicilio de Maura, conferenciando con éste más de una hora.

Dicen que además de modificarse el encastillado acaso se haga alguna modificación ministerial.

La circulación de vehículos

En el local de la Cámara de Comercio, ha celebrado un mitin el Gremio de Carros de transportes, para protestar contra el bando del alcalde reglamentando la circulación de vehículos.

Se pronunciaron discursos contra las disposiciones de la Alcaldía.

Se nombró una comisión para que visite al alcalde y le exponga el deseo del gremio de que continúe la tolerancia que han tenido los anteriores alcaldes.

En caso de que niegue, declararán la huelga general, aprovechando para ello las fiestas de Navidad, en cuyos días se aglomeran las mercancías en las estaciones de los ferrocarriles.

La huelga de Ferrol

Ferrol.--Complicase la solución de la huelga.

Todas las gestiones de arreglo han resultado ineficaces.

La empresa insiste en mantener el principio de autoridad.

Los obreros por su parte, se resisten, piden las privaciones que se imponen.

El abastecimiento de la ciudad se hace perfectamente.

La descarga de buques y el traslado de mercancías a la ciudad, se efectúa difícilmente, causando grandes pérdidas al comercio.

El puerto está abarrotado de gabardas cargadas.

Si se desencadena un temporal, los daños que causaría serían enormes.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 14, 12 noche.

De Marruecos

Rescate de la cautiva Eleonora

Detalles interesantes

Un periodista relata en interesante información las vicisitudes por que ha pasado la joven Eleonora Lloret hasta el momento de ser rescatada.

He aquí el interesante relato: «Melilla.--Habíase por Eleonora Lloret, dándose detalles curiosos de su largo cautiverio cerca de siete meses.

Los moros asaltantes de la barra de obreros españoles que trabajaban en las inmediaciones del puerto francés de la orilla derecha del Muluya, denominado Uad-el-Telat, sacaron de debajo de un colchón donde se ocultó, hiriéndola con guma en el costado, sin permitirle vestirse.

En camia le condujeron andando tres días hasta llegar a un morabito, donde recibió buen trato.

De allí la trasladaron a las inmediaciones de Tazza, siendo objeto de malos tratos.

Un moro, hijo del dueño de la

to de violarla, pero ella le rechazó y salió gritando.

A sus gritos acudieron otros moros, que la prestaron auxilio.

Después de algunos días fué trasladada a Benibuyah, a tres días de distancia de Melilla.

Escribió a las autoridades francesas, pero sin duda perdióse la carta ó no llegó a poder de aquéllas, pues no recibió respuesta.

Un moro le aconsejó que escribiera al general Jordana.

Desde entonces comenzaron las negociaciones para su rescate, que han sido laboriosas, pero, finalmente, han tenido éxito, lo cual constituye un señalado triunfo para nuestra política y para el general Jordana.

En su tercer asilo Eleonora recibió duros tratos.

Después de dar a dar a luz, pues estaba embarazada, recibió ropas, medicinas y víveres de Melilla.

Las ropas le sirvieron para cubrir sus desnudeces, pues hasta aquel momento llevaba por único vestido la camisa con que la apresaron.

El parto era el primero que tenía y hubo de valerse por sí misma, por negarse las mujeres a ayudarla.

Fue milagroso que no murieran ella y el niño.

De Melilla siguieron enviándose efectos y medicinas.

Cuando los moros veían el resultado de éstas se las quitaban.

Durante la cuarentena se repuso con chocolate.

Para evitar que se lo quitaran también dijo que entraba en su composición manteca de cerdo.

Por conducto de las autoridades españolas recibió noticias de su padre y su esposo.

A éstos le habían dejado los moros por muerto.

Llamáase Torregrasa y era contrabista del ferrocarril de Tauris á Nerrada, ramal del futuro ferrocarril de Tazas.

Eleonora se encontraba cada día más débil; su alimentación se reducía de pan de cada día a un día que estuvieron comiendo húspedes de un santón la dieron sopas de alcaucuz, pues las provisiones que seguían enviándole llegaban mermaidismas y las que agradaban a los guardianes se las comían.

Cuando iba desesperando de que se la rescatara, la autoridad francesa de Tauris la escribió para que dijera con quien tenía que entenderse para el rescate.

Ahora observo que esos elementos maurista están callados, ignoro si por haber comprendido las injusticias de sus ataques o por estar preparando otros en la sombra.

Dos ó tres veces, hace bastante tiempo, creyó el general ultimado el asunto y que la traerían, pero surgieron dificultades.

Mas la pasada semana todo quedó convenido, puestos de acuerdo, un moro donde se encontraba, con otros del camino que debía recorrer, la sacaron sigilosamente montada en una mula.

Ha tardado en llegar tres jornadas.

Esta mañana dos capitanes de la milicia indígena fueron en automóvil al monte Arrui, comisionados por el general Jordana.

Poco después llegaba Eleonora, la cual al ver a los españoles les abrazó.

Entraron en la posición del monte Arrui, donde su aparición causó gran júbilo entre los soldados, que la recibieron con frenéticos vítores y le festejaron al niño que es muy hermoso, pareciendo inoconcebible que lo haya amamantado una mujer tan debilitadísima.

Sin ser guapa es agradable y solo tiene 20 años.

La obsequió el teniente coronel Sr. Arjona, jefe de la posición.

A despedirse para Melilla fué objeto de nuevas manifestaciones de entusiasmo.

Llegó en automóvil a media tarde, recibiendo el general Jordana.

La entrevista fué emocionante.

Eleonora lloraba de júbilo, agradeciendo el interés que por ella se habían tomado y bendiciendo a España que la había libertado merced a la influencia del general Jordana, cuyos planes desarrolló la oficina indígena, listando oficialmente el peso de las negociaciones el capitán Sr. Barbata y el comandante Sr. Riquelme, bajo la dirección del coronel Sr. Ardanz, jefe de dicho centro.

Habíase preparado habitaciones en el hotel Victoria, pero el capitán Sr. Lasalle la llevó a su domicilio, donde se aloja, siendo solícitamente atendida.

Se ha telegrafado a su madre y a su esposo, que residen en Orán, la feliz noticia.

Insisto en hacer resaltar lo enorme del triunfo, teniendo en cuenta el lugar donde se encontraba, en zona francesa, distante 14 kilómetros de la posición francesa. De Melilla dista 80 kilómetros.

La Prensa de Orán censuraba a aquellas autoridades por la poca eficacia de las gestiones que hacían.

Telegramas oficiales

Un telegrama oficial de Larache dice que el comandante general ha estado hoy en Seguedra, recorriendo la posición.

Las baterías de la posición Buenas cañonaron a un numeroso grupo de moros.

El enemigo tiroteó con intensidad a un biplano que practicaba un reconocimiento.

Otro telegrama oficial de Melilla dice: Los moros hostilizaron con escasa intensidad a Albuernas y el Peñón.

Añade que le han entregado un bote de la Compañía de mar, que se perdió cuando fué a remolcar al cañonero «Lauria».

Ataque

Uxda.--Seiscientos rebeldes atacaron ferrocarril de Albuernas y el Peñón.

Los rebeldes hostilizaron con escasa intensidad a Albuernas y el Peñón.

Se verificó el entierro del general Aguilera.

Se le tributaron los honores de ordenanzas.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Asistió el elemento civil y militar.

No hay otra novedad.

Ataque

Uxda.--Seiscientos rebeldes atacaron ferrocarril de Albuernas y el Peñón.

Los rebeldes hostilizaron con escasa intensidad a Albuernas y el Peñón.

Se verificó el entierro del general Aguilera.

Se le tributaron los honores de ordenanzas.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Asistió el elemento civil y militar.

No hay otra novedad.

Ataque

Uxda.--Seiscientos rebeldes atacaron ferrocarril de Albuernas y el Peñón.

Los rebeldes hostilizaron con escasa intensidad a Albuernas y el Peñón.

Se verificó el entierro del general Aguilera.

Se le tributaron los honores de ordenanzas.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Asistió el elemento civil y militar.

No hay otra novedad.

CONFERENCIA

Madrid 15, 2:30 madrugada.

Inauguración de un monumento

En el Parque de O... se ha verificado el acto de inaugurar un monumento a la memoria del capitán de cazadores de Llerena, B... Portilla, que murió en el Barrio de San Lobo.

Asistieron los generales Prieto y Moragas, el alcalde y comisiones del ejército.

Pronunciaron sentidos discursos ensal-

zando la memoria del héroe el general Moragas y el alcalde.

Individuos de la familia Port



Trajes de lana ó cheviot, para señora De ptas. 53 á 55



Vestido de lanilla negra ó azul para señora A pesetas 52



Abrigos de patén para señora De ptas. 50 á 65



Juego de pieles imitación del Renard negro De ptas. 43 á 75



Abrigos de patén para jovencitas de 14 á 16 años De ptas. 48 á 26



Abrigos para niñas de 4 á 12 años De ptas. 15 á 24

# GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Calle de la Paz, 10 y 12, esquinas á Canalejas y á Luis Vives.--Valencia

Sucursales: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid, Zaragoza

Ropas confeccionadas para caballero y niño y artículos de la temporada.--Confecciones de todas clases para señora y niña

Últimas novedades en echarpes, mangos, pelerinas, corbatas, abrigos, etc.; en pieles de loutre, taupe, vison, renard, zibeline, armifo, auténticas é imitaciones perfectas

GRAN SURTIDO DE GENEROS PARA LA MEDIDA

Secciones de Camisería, Género de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería Paraguas, Bastones, Sombrillas, Bisutería y Artículos para viaje

PRECIO FIJO - - - PÍDASE EL CATALOGO GENERAL - - - VENTAS AL CONTADO

## Linimento Alonso Ojea PARA CABALLOS

Es vejigatorio y resolutive al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo, ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra á las dos horas, garantizando sus efectos y actividad.

Pídase en las principales farmacias y droguerías. Depósito central: J. Uriach y Compañía.--Rocada, 20.-BARCELONA

### Las tres B. B. B. PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal)  
Verdadera economía  
Confección á la medida y última moda á cargo de un inteligente cortador  
Para convencerse, visitar la casa  
TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

Traje de americana, en lanas dobles, Meltons y Cheviot muchos colores y dibujos.	desde 35 pesetas
Traje de americana, en lanas Australiae lanas en varios colores y dibujos.	desde 40
Traje de americana en Vicuña, Armauro, Gergas en azul y negro lo más nuevo.	desde 40
Traje de americana y pantalón en driles, colores lisos y en dibujos nuevos.	desde 12.50
Americanas á la medida para industriales, género dril azul.	desde 13.50
Chalecos á la medida y lo más nuevo.	desde 12
Chalecos entretiempos á la medida, últimas novedades.	desde 8
Pantalones pana á la medida varios colores.	desde 8
Fusiones lanas finas y dobles á la medida.	desde 6
Se confeccionan trajes á la medida con buenos torcos y sin ellos.	desde 15
Se confeccionan pantalones de hilo, lana y pana.	desde 7.50

### Servicio regular de vapores

Para LONDRES  
El vapor cargará el día 20 de Diciembre.  
Para MANTON  
El vapor cargará el día 20 de Diciembre.  
Para GLASGOW  
El vapor cargará el día 20 de Diciembre.  
Para BIRMINGHAM Y CARBON  
El vapor cargará el día 20 de Diciembre.  
Para NEWCASTLE  
El vapor cargará el día 20 de Diciembre.  
Para ALBANY  
El vapor cargará el día 20 de Diciembre.  
Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM  
El vapor cargará el día 19 de Diciembre.  
Consignatarios: RIZO Y COMPAÑIA, S.A., G. 72.

### Ocasión

Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de totales de todas medidas, de roble, dos mesas de canchero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escarpates, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales. Almacén, Espinosa, 10, bajo.

### Gran liquidación

de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estanterías, mostradores de madera y mármol, mesas de canchero, veladores y mesas de café, heladoras, fuentes, cafeteras metal, espánderas ídem, barriles y pipas de todas calidades, vastidas, enseres de ultramarinos, cafeteras y laberina, escarpates, armarios, molinos de café y chufa y otros muchos objetos, cien arrobas de aceite de la cosecha, con sus depósitos. Todo á precios económicos. No olvidéis de visitar esta casa. Calle del Torno, 44, Valencia.

### TOS - CATARROS - ASMA

Ronquera y demás afecciones del aparato respiratorio se alivian y curan tomando una sola caja de PULMOGENOL - del Dr. Cuervo, según certifiican eminentes médicos. Balsámico, antituberculoso, reconstruyente y sedante sin igual. El mejor preventivo y curativo de la pulmonía, gripe, bronquitis y tuberculosis. Caja, una peseta. En Valencia: Droguería de G. Contat y Compañía, plaza del Mercado, 72. En Alicante: Romero, Almirante, 5 y farmacias.

### Acordeones superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, número 8 (junto á la barbería.) - VALENCIA.

### Venus Sensual

Fisiología del amor natural y contra natural, abusos oníricos, etcétera, á 5 ptas. Librería de Aguilas, Caballeros, 1, Valencia.

### Curas rápidas Venéreo

EN DOS DIAS  
Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquitas  
Tratamiento infalible.  
Dolor  
Calzado al momento.  
Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

### No más dolores

En la Casa Carbonell, Colón, 44, encontrará el público el remedio eficaz para toda clase de dolores con las cataplasmas eléctricas. Su precio es de 15 ptas. en adelante. Construcción sólida é inimitable de toda clase de aparatos de calefacción.

### Se necesitan

tapeteras para calzado chiteiro, clavado. Trabajo todo el año. Gran vía Cervantes, letra 5.

### Se venden

un mostrador de piedra artificial de cuatro metros y medio de largo y un lavabo de horchatería. Para más detalles en la casa de comidas frente á la puerta del Hospital.

### Pérdida

de una perra foxterrier, cabeza negra con frecos, manchas negras en las coxillas lado derecho y pierna. Se gratificará al que la presente en la calle de Viana, 10, 1.º

### BOCA SANA - DIENTES BLANCOS

se tienen siempre usando los Dentífricos HIGEA  
Elixir: frascos desde 1'25 pts.  
Crema dentífrica, 1 pta. tubo  
Caja de polvos dentífricos  
1 peseta caja  
- De venta en todas -  
las perfumerías, droguerías y farmacias

### Clínica Madrileña

Poeta Querol, números 10 y 12, principal  
Director Dr. Luis Lazo  
ESPECIALISTA en Venéreo, Sífilis, Orina  
Matriz, Piel, Pecho y Reuma  
Curación radical de la IMPOTENCIA por el moderno procedimiento de inyecciones sub-cutáneas.  
Aplicación del 606 y 614 por vía intravenosa  
HORAS: De 9 á 12 y de 4 á 8  
HONORARIOS: De 1 á 5 pesetas

### Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA COMERCIALIZACIÓN DE  
Hijos de Nogués  
Calle Sorná, 2, calle, y en el Gran Puente Poniente (Caro)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.  
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós, Olot y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Gueles, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Tarragona.  
Abandónese carga y pasajeros para todos los puertos también para viajes.

### Anuncios, impresos y encuadernaciones

Se reciben encargos.  
- en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo -  
(junto á la calle de Escolano)

Precios de los anuncios		Pesetas
En primera plana.	por línea.	0'50
En segunda		0'15
En cuarta		0'05
Gacetas.		0'50
Edictos y Avisos corporaciones.		0'50
Remitidos, á precios convencionales.		

### ANUNCIOS GRABADOS

Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

### IMPRESOS Encuadernaciones

Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, talonarios, tarjetas, tarjetas de visita, prospectos, etc.